

## **Отзыв**

на автореферат кандидатской диссертации Цориева Георгия Владимировича  
«ПОСЛЕОПЕРАЦИОННОЕ ОБЕЗБОЛИВАНИЯ ПАЦИЕНТОВ С ПОЗИЦИЙ  
ХРОНОФИЗИОЛОГИИ»,

представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по  
специальности 14.01.20 - анестезиология и реаниматология

Диссертационная работа Г.В. Цориева посвящена актуальной проблеме – улучшению послеоперационного обезболивания пациентов хирургического профиля. Несмотря на многочисленные исследования, неудовлетворительные результаты послеоперационного обезболивания определили практическую значимость проблемы и послужили основой для поиска новых путей и возможностей повышения эффективности послеоперационного обезболивания. С этой целью автор предложил учитывать общефизиологические механизмы функционирования организма, что является одним из значимых факторов оценки функционального состояния организма. Это позволяет уже на дооперационном этапе провести правильный выбор средств комплексной противоболевой терапии. Диссертант показал, что наибольший пик болевого синдрома приходится наочные часы и объясняется снижением активности ряда компонентов эндогенной антиноцицептивной системы. В этом смысле диссертационная работа Г.В. Цориева является серьезным вкладом в совершенствование комплексных мер по улучшению противоболевой терапии в послеоперационном периоде.

Научная новизна исследования не вызывает сомнений. Автор изучил состояние болевой чувствительности в зависимости от времени суток, обосновал необходимость оценки её состояния и предложил способ послеоперационного обезболивания, основанный на учете болевой чувствительности.

Очевидна практическая значимость работы. Автор показал целесообразность учёта фактора времени суток, наряду со стандартными методиками оценки функционального состояния организма. Предложен и применён доступный критерий оценки состояния болевой чувствительности.

Предложенные автором идеи будут весьма интересны и полезны анестезиологам и реаниматологам, а также врачам хирургических специальностей. Предложенный способ займет достойное место, наряду с традиционными способами послеоперационного обезболивания.

Диссертационная работа выполнена на значительном клиническом материале – 259 пациентов, которым выполнялись операции высокой травматичности. Исследования выполнялось в четыре этапа которые логично дополняли друг друга. Поставлена конкретная цель исследования и пять задач, решение которые автор и раскрывает в четырех последовательных этапах исследования. Это дает основание для констатации фундаментальности полученных результатов, а проведенная статистическая обработка материала подтверждает их достоверность

Автореферат полностью отражает содержание диссертации. Выводы логичны и закономерно вытекают из содержания работы. По теме диссертации опубликовано достаточное количество научных трудов, отражающих её суть.

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ.** Диссертация Цориева Георгия Владимировича на тему «Послеоперационное обезболивание пациентов с позиций хронофизиологии», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.20 - анестезиология и реаниматология, является законченным научным исследованием, соответствующим п.8 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 30.01.2002 г. № 74 с изменениями от 20.04.2006 г. № 227, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Цориев Г.В. заслуживает присуждения искомой научной степени кандидата медицинских наук.

Заведующий кафедрой анестезиологии и реаниматологии с трансфузиологией  
Волгоградского государственного  
медицинского университета

доктор медицинских наук, доцент

Согласен на обработку персональных данных.



А. С. Попов